

国务院食安办等部门 加快推进预制菜国家标准制定 和推广餐饮环节使用明示

据新华社电 记者9月21日从市场监管总局获悉,针对近期社会广泛关注的预制菜相关话题,国务院食安办高度

重视,已组织工业和信息化部、商务部、国家卫生健康委、市场监管总局等部门认真研究,加快推进预制菜国家标

准制定,大力推广餐饮环节使用预制菜明示,更好维护消费者知情权和选择权。

海南自贸港“二线口岸”管理新规出台 “分批出岛、集中申报”助力便利通关

南国都市报9月21日讯(记者 叶长文)9月19日,海口海关发布《海南自由贸易港“分批出岛、集中申报”管理规定》(以下简称《规定》),旨在落实《中华人民共和国海关对海南自由贸易港监管办法》,进一步促进海南自贸港“二线口岸”通关便利化,规范相关通关管理。

《规定》明确,“分批出岛、集中申报”(以下简称“分出集报”),是指海南自贸港“零关税”货物及其加工制成品、享受加工增值免关税政策的保税货物、自境外进入海南自贸港时放宽贸易管理措施货物及其加工制成品经“二线口岸”进入

中华人民共和国关境内其他地区(以下简称内地)时,企业可先分批办理货物实际出岛手续,再在规定期限内向海关集中办理报关手续的通关模式。

该模式仅适用于《海南自由贸易港“二线口岸”通关信用管理若干规定》中的高级认证企业、“白名单”信用等级企业适用“分出集报”业务。

业务开展方面,分批出岛是指,企业应当于每次发货前,通过中国(海南)国际贸易“单一窗口”,如实申报“分出账册清单”和“核放清单”,海关依法实施监管。货物经“二线口岸”进

入内地,涉及许可证件管理的,企业应在货物进入内地前取得相关许可证件。集中申报是指,企业应当及时归并本自然月内“分出账册清单”申报数据,填报“集报账册清单”,对系统生成的报关单进行确认,在次月25日前向海关办理集中申报手续,并按时完成税款缴纳。集中申报不得跨年度办理,不得晚于账册核销截止日期。货物经“二线口岸”进入内地,涉及许可证件管理的,企业应向海关交验相关许可证件。

《规定》由海口海关负责解释,自海南自贸港封关运作之日起实施。

三亚备“甜蜜礼包”迎“双节”

南国都市报9月21日讯(记者 沙晓峰)国庆中秋“双节”临近,9月21日,记者从三亚市旅文局获悉,备受瞩目的“月满鹿城,三有礼”非遗特产派送活动即将火热启动,以“非遗+特产”的奇妙组合,把海岛的热忱与甜蜜,从游客的出发地一路延伸至三亚的每个角落。

9月26日-27日,这场“甜蜜攻势”将率先在客源地打响。可爱的“椰宝”人偶将现身重庆解放碑、成都宽窄巷子,以及武汉、长沙、西安等三亚“双城联动”主要客源地城市的地标处,

化身甜蜜使者,为当地市民送上总计3000份饱含三亚风情的伴手礼。不仅如此,两架国际包机上的境外游客也不会错过这份惊喜,400份礼包让他们在万米高空提前邂逅三亚的椰香与热情,开启美好的三亚之旅。

对于在国庆中秋假期抵达三亚的游客来说,惊喜将无缝衔接。从9月30日起,三亚凤凰国际机场到达厅、三亚火车站出站口,都将设立临时派送点。身着统一Logo马甲的志愿者将为每一位市民游客递上满载心意的礼袋,让大家

一下车、一落地,就能感受到三亚的温暖,开启愉悦的海岛度假时光。

据悉,本次活动派送的伴手礼预计超过5000份。从非遗红沙月饼的制作工艺,到椰子文创的独特设计,凝聚着三亚对游客的用心。三亚市旅文局相关负责人表示:“我们期望市民游客从踏上出游行程的那一刻起,就能真切感受到三亚的温暖。希望非遗文化与海岛的甜蜜味道,能成为他们‘双节’假期中最难忘的记忆,让每一位来到三亚的朋友,都能带着满满的美好回忆返程。”

定安:AI赋能打造智慧矿山新标杆

连日来,海南定安县大岭花岗岩矿项目现场一派火热繁忙景象。该项目由中能建装配式建筑产业发展有限公司投资、建设并运营,是海南省智能化程度最高的“AI+绿色智慧矿山”。

项目运用AI技术,构建5G+无人驾驶矿卡、智能巡检机器人、AI粒径监测系统等多种应用场景,助力绿色矿山向数字化、智能化、无人化高质量转型升级。图为9月17日,工作人员监测无人驾驶矿卡的运行情况。新华社发



新加坡⇌海口⇌长春 客运航线开通

南国都市报9月21日讯(记者 丁文文 通讯员 蔡莲珠 林杉)9月21日,海口美兰国际机场(下称“美兰机场”)正式开通“新加坡⇌海口⇌长春”定期客运航线,为广大旅客在中秋国庆双节出行提供更多选择。

该航线由海南航空运营,采用B737客机执飞,计划每周一、三、五、日各执飞一班。来程航班HU448于当地时间04:40从新加坡起飞,北京时间08:10抵达海口,10:15由海口起飞,15:15抵达长春;返程航班HU447于北京时间17:00从长春起飞,22:00抵达海口,23:50由海口起飞,次日当地时间03:10抵达新加坡。具体时间以航司官方发布为准。

新加坡⇌海口⇌长春客运航线的开通,不仅是美兰机场与吉林省民航机场集团、海南航空自9月20日共同签署三方战略合作协议以来迈出实质性合作的第一步,更为积极构建“中国内地-海口-东南亚”中转扇面航线网络增添助力。

根据战略合作协议,美兰机场与吉林省民航机场集团、海南航空三方将聚焦航线结构优化、中转市场开发、服务品质提升及市场营销推广等方面的协同合作,旨在通过资源互补、信息共享与协同创新,共同打造高效顺畅的区域航空服务网络,为国内外旅客提供更方便、舒适的航空出行体验。

美兰机场温馨提示:中秋国庆双节将至,长假期间旅客较多,有乘机出行计划的旅客请提前购买往返双程机票。

三亚珊瑚标本馆 首次开放

南国都市报9月21日讯(记者 刘子榕)9月20日,以“珊瑚同梦:全民守蔚行动”为主题的三亚珊瑚礁保护区9·20珊瑚日系列宣传活动在三亚西岛举办。活动吸引了市民、学生和游客积极参与,有效提升了公众对珊瑚保护的关注和意识。

当天,海南三亚珊瑚礁国家级自然保护区珊瑚标本馆首次开放成为关注焦点,开馆2小时内接待超1000名参观者。馆内展出千姿百态的珊瑚标本,讲解员带领公众深入解析珊瑚的生物学结构,了解不同珊瑚种类的独特习性与生存智慧。

西岛珊瑚培育实验中心同样人气旺盛,许多家庭带着孩子驻足观察科研人员培育的多种活体珊瑚,欣赏小丑鱼、斑马鱼在海葵间游动的场景。

活动现场,来自海南热带海洋学院水产与生命学院的大学生志愿者代表郑重宣读了保护珊瑚倡议书,呼吁公众从身边小事做起,共同守护绚丽多姿的珊瑚花园。